האוניברסיטה העברית

המחלקה לסטטיסטיקה

מבחן סיום בקורס: (52789) שיטות חישוביות בתכנון לא ליניארי

מבחן בית

תאריך הבחינה: 24.2.02

משך המבחן: ניתן לאסוף את המבחן  מן המזכירות לסטטיסטיקה או להורידו מן הרשת החל בשעה 8:00 בבוקר. יש להגישו בתוך 48 שעות.

דרך ההגשה: ניתן להגיש את הפתרון במזכירות לסטטיסטיקה או לשלוח אותו כקובץ ב-attachment  לכתובת הדואר האלקטרוני שלי (msby@mscc.huji.ac.il)

חומר מותר בשימוש: לא מוגבל.

הוראות: יש לענות על חלק א' ועל שניים מתוך שלוש השאלות של חלק ב'. יש לנמק (בקיצור!) כל אמירה.העבודה הינה עבודה אישית! אין להעזר באף אדם, להוציא אותי, כדי להשלימה. אותי ניתן לשאול שאלות הבהרה בלבד באשר לנוסח השאלות במבחן. ניתן ליצור איתי קשר לשם כך על ידי משלוח דואר אלקטרוני בכתובת הרשומה למעלה, או להתקשר בטלפון (03-9626946, 055-321090). בהצלחה!

חלק א: תכנות (50%)

 AUTONUM [image: image1.wmf]A

  חבל באורך נתון מחובר לתיקרה בגובה נתון ב-n+1 נקודות שונות. המרחקים בין שתי נקודות עוקבות נתונים. בשתי הנקודות הקיצוניות החבל מחובר בחיבור קבוע. בנקודות האמצעיות החבל מונח על גלגליות המאפשרות לו לנוע באופן חופשי מצד לצד. הגלגליות מחוברת לתיקרה. משקולת תלויה בגלגלת בין כל שתי נקודות חיבור של החבל לתקרה (סך הכל – n משקלות.) משקלי המשקולות נתונים. 

1. רשמו את פונקצית האנרגיה של מערכת, כתלות במרחקי המשקולות מן התקרה ואת האילוצים שמרחקים אלה מקיימים.
2. כתבו תוכנית MATLAB שמקבלת כקלט את אורך החבל, גובה התקרה, וקטור של המרחקים בין נקודות התליה לתיקרה, ווקטור של משקלי המשקולות, ומחזירה כפלט את מצב המערכת  כאשר האנרגיה מינימלית.
3. קראו את ההסברים לשימוש בפונקציה error:
Error

Display error messages 

Syntax

error('error_message')

Description

error('error_message') displays an error message and returns control to the keyboard. The error message contains the input string error_message. 

The error command has no effect if error_message is a null string. 

Examples

The error command provides an error return from M-files. 

function foo(x,y)

if nargin ~= 2

     

error('Wrong number of input arguments')

end

The returned error message looks like: 

» foo(pi)

??? Error using ==> foo

Wrong number of input arguments

 ודאו שהתוכנית שולחת הודעת שגיעה אם קיימת משקולת הנוגעת ברצפה.  
חלק ב: תיאוריה (50%) (פתור 2 שאלות בלבד!)

 AUTONUM [image: image21.wmf]  תהי 
[image: image24.wmf] מטריצה ריבועית. 

1. הנח כי 
[image: image2.wmf]A

 סימטרית. השתמש בתנאים הכרחיים בעבור נקודת מינימום של פונקציה תחת אילוצים כדי להראות שהמינימום של התבנית הריבועית 
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, בעבור 
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-ים מאורך נתון, הוא הערך העצמי המינימלי של 
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2. ומה באשר ל-
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 שאינה סימטרית?
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. בהנתן נקודה 
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, האלגוריתם בוחר בנקודה:
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 ממזער את:
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1. הוכיחו שהכיוון 
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  ניצב לכיוון
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. (כלומר, שהמכפלה הפנימית שווה ל- 0.)
2. האם המטריצה 
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 נדרשת להיות חיובית מוגדרת כדי שהטענה בסעיף א תתקיים? נמקו!

 AUTONUM    בכיתה, ובמסגרת שיעורי הבית, חקרנו אלגוריתם לחישוב השורש הריבועי של מספר חיובי 
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. האלגוריתם השתמש באופן איטרטיבי בנוסחה: 
[image: image16.wmf])
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. הראנו שקצב ההתכנסות של אלגוריתם זה לפיתרון הוא ריבועי.

3. נמקו מדוע האלגוריתם 
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 מתכנס ל-
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4. מהו, לדעתכם, קצב ההתכנסות של האלגוריתם כאשר 
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